
Scénario pédagogique  

Cours de perfectionnement d’allemand – 50 séances d’1h 

Objectifs de formation 

 Permettre au stagiaire de développer ses aptitudes à communiquer, de vaincre ses appréhensions, et d'acquérir des connaissances grammaticales et lexicales.  
 Pratiquer l'oral, la lecture, l'écriture, l'écoute et la traduction.  
 Se préparer à l’examen sommatif CLOE Allemand RS6436 ou WiDaF (Communiquer en allemand en entreprise) RS6298 

 Apprendre se fait de manière éclectique et ludique, une bonne ambiance est primordiale  
 Manuel : Buscha/ Szita „Begegnungen, Deutsch als Fremdsprache“ A1+, Schubert Verlag 

 

Modalités  de formation : Face à face en visio, sur Skype  

 Niveau visé : A2 
    

Période de réalisation et dates  

 
 50h réparties sur 50 séances d’une heure  

 
 
 

J   Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

J1 
 

  0 60mn  Introduire le 
module : objectifs, 
déroulement, 
organisation 

 Recueillir vos 
représentations et 
questions 
spécifiques 

Ouverture de la formation 

 évaluation, d’abord à l’écrit, puis à l’oral 

 Présentation du module : objectifs, déroulement, 
intervenant et découpage 

 Entrée en matière : Was erwarten Sie von dem 
Unterricht ? 

 Correction du test de  
positionnement 

 

Tests 
Grammar livre Buscha/ Szita 
« Begegnungen, Deutsch als 
Fremdsprache“ A1+, Schubert 
Verlag 
 

Pré-évaluation 
Test de 
positionnement 

J2     60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 

 Sich vorstellen / Länder / Berufe 

 Das Alphabet  

 Sich vorstellen / Länder / 
Berufe 

 Fragen stellen 

Kap 1, Teil A 
 

Interrogation 
vocabulaire 
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J   Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

J3     60mn Gagner du 
vocabulaire,  
compréhension de 
l’oral, interaction 
 

 Sprachen und Länder 

 Die Zahlen 

 Personen und Hobbys 
 

 Smalltalk : Wochenende 

 Weiter in Kapitel 1 

Kap 1, Teil A 
 

Interrogation 
vocabulaire 

J4     60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 

 Die bevölkerungsreichsten Länder 

  

 Teil B : Wissenswertes  Kap 1, Teil B Interrogation 
vocabulaire 

J5     60mn Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 
 

 Die DACH-Länder  Teil B : Wissenswertes  Kap 1, Teil B Interrogation 
vocabulaire 

J6     60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 

 

 Personalpronomen und Verben im Präsens 
 Teil C : Grammatik Kap 1, Teil C, Grammatik Interrogation 

vocabulaire 

J7    60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 

 

 Satzbau 
 Teil C : Grammatik Kap 1, Teil C, Grammatik Interrogation 

vocabulaire 

J8     60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 

 

 Die Nomengruppe 
 Teil C : Grammatik Kap 1, Teil C, Grammatik Interrogation 

vocabulaire 

J9    60mn Gagner du 
vocabulaire, 
connaissance des 
verbes 
 

 Rückblick  Teil D : Rückblick Kap 1 : Teil D,  Rückblick Interrogation 
vocabulaire 

J10     60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 

 Erste Konatakte am Arbeitsplatz 

 Rund um die Arbeit : Im Büro 

 Gespräche mit Kollegen 

 Die Büroeinrichtung beschreiben 
 

 Kap 2, Teil A 

 Erste Konatakte am 
Arbeitsplatz 

 Rund um die Arbeit : Im 
Büro 

 Gespräche mit Kollegen 

 Die Büroeinrichtung 
beschreiben 

Kap 2, Teil A 
 

Interrogation 
vocabulaire 
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J   Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

connaissance du 
monde germanique 

J11     60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 

 Die Abteilungen beschreiben 

 Nach Preisen fragen 

 Über Freizeitaktivitäten sprechen 
 

 Kap 2, Teil A 
 

 Kap 2, Teil A 
 

Interrogation 
vocabulaire 

J12    60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 

 Was kann man sammeln ?  Kap 2, Teil B 

 Wissenswertes 
 

 Kap 2, Teil B 
 

Interrogation 
vocabulaire 

J13    60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 

 Die Nomengruppe 

 Verben 

 Die Negation 

 Kap 2, Teil C 

 Grammatik 

 Kap 2, Teil C 

 Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J14     60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
 

 Lokale Präpositionen 

 Fragen 

 Kap 2, Teil C 

 Grammatik 

 Kap 2, Teil C 

 Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J15     60mn Gagner du 
vocabulaire, 
connaissance du 
monde germanique 

 Rückblick 

 Wichtige Redemittel 

 Wichtige Verben 

 Kap 2, Teil D 

 Rückblick 

 Wichtige Redemittel 

 Wichtige Verben 

 Kap 2, Teil D 

 Rückblick 

Interrogation 
vocabulaire 
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J   Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

J16    60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 

 Im Hotel 

 Der Stadtplan 

 Kap 3 : Unterwegs in 
München 

 Ein Hotelzimmer reservieren 

 Probleme im Hotelzimmer 
benennen 

 Kap 3, Teil A Interrogation 
vocabulaire 

J17     60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 

 München  Kap 3 : Unterwegs in 
München 

 Sich in einer Stadt 
orientieren 

 Informationen über Museen 
erfragen 

 Kap 3, Teil A Interrogation 
vocabulaire 

J18     60mn Connaissance du 
monde 
germanique, 
compréhension de 
l’écrit 

 München, die Landeshauptstadt Bayerns  Text über München 

 Berichten Sie über Ihre 
Heimatstadt 

 Kap 3, Teil B 

 Wissenswertes 

Interrogation 
vocabulaire 

J19    60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
 

 Die Nomengruppe 

 Verben 

 Die Nomengruppe 

 Verben 

 Kap 3, Teil C 

 Grammaire 
 

Interrogation 
vocabulaire 

J20     60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
 

 Präpositionen  Präpositionen 
 

 Kap 3, Teil C 

 Grammaire 

 Cartes prépositions 
 

Interrogation 
vocabulaire 

J21     60mn Gagner du 
vocabulaire, 
connaissance des 
verbes 
 

 Rückblick 

 Wichtige Redensmittel 

 Sehenswürdigkeiten 

 Kleines Wörterbuch der Verben 

 Rückblick 

 Wichtige Redensmittel 

 Sehenswürdigkeiten 

 Kleines Wörterbuch der 
Verben  

 Kap 3, Teil D 

 Rückblick  

Interrogation 
vocabulaire 

J22    60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 
monde germanique 

 Essen und Trinken bestellen 

 Frühstück im Hotel 

 Geschirr und Besteck 

 Essen und Trinken 
bestellen 

 Nahrungsmittel einkaufen 

 Einfach Rezepte lesen 

 Kap 4, Essen und 
Trinken 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 
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J   Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

J23    60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions 

 Essen und Trinken im Restaurant  Informationen über 
Essgewohnheiten geben und 
erfragen 

 Kap 4, Essen und 
Trinken 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 

J24    60mn Connaissance du 
monde 
germanique, 
compréhension de 
l’écrit 

 Die Kartoffel  Text über die Kartoffel 

 Was passt zusammen? 

 Zwei Rezepte mit 
Kartoffeln 

 Kap 4 

 Teil B, 
Wissenswertes 

Interrogation 
vocabulaire 

J25    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Die Nomengruppe 

 Verben 

 Die Nomengruppe 

 Verben  

 Kap 4 

 Teil C, Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J26    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Personalpronomen im Akkusativ  Personalpronomen im 
Akkusativ  

 Kap 4 

 Teil C, Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J27    60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral 

 Tagesablauf 

 Stress im Büro 

 Tagesablauf beschreiben 

 Arbeitstätigkeiten und 
Computerfunktionen 
benennen 

 Kap 5 : Alltag 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 

J28    60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit et de l’oral 

 Am Computer 

 Einen Termin vereinbaren 

 Über Vergangenes berichten 

 Termine vereinbaren und 
absagen 

 Kap 5 : Alltag 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 

J29    60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
Compréhension et 
l’expression de 
l’écrit 

 Können Sie ohne Fernseher leben?  Lecture d’un texte sur la télé 

 Was ist richtig, was ist falsch? 
 Kap 4 

 Teil B, 
Wissenswertes 

Interrogation 
vocabulaire 

J 30    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Verben 

 Das Perfekt 

 Übungen Verben 

 Das Perfekt 

 Kap 5 

 Teil C, Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 
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J   Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

J 31    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Temporale Präpositionen  Übungen temporale 
Präpositionen 

 Kap 5 

 Teil C, Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J 32    60mn Gagner du 
vocabulaire, 
connaissance des 
verbes 
 

 Rückblick 

 Wichtige Redensmittel 

 Sehenswürdigkeiten 

 Kleines Wörterbuch der Verben 

 Rückblick 

 Wichtige Redensmittel 

 Briefe / E-Mails 

 Kleines Wörterbuch der 
Verben  

 Kap 5, Teil D 

 Rückblick  

Interrogation 
vocabulaire 

J 33    60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral et 
à l’écrit à des 
questions 

 Die Jahreszeiten und das Wetter 

 Reiseziele 

 Das Wetter beschreiben 

 Über Reiseziele sprechen 

 Gründe angeben 

 Sachen für den Urlaub 
benennen 

 Kap 6 : Reisen 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 

J 34    60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions 

 Reisevorbereitungen 

 Verkehrsmittel 

 Keidung einkaufen 

 Sich nach Fahrkarten 
erkundigen 

 Über Urlaubserlebnisse 
berichten 

 Kap 6 : Reisen 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 

J 35    60mn Connaissance du 
monde 
germanique, 
compréhension de 
l’écrit 

 Urlaubsreise: leider nein!  Deutsche geben weniger 
Geld im Urlaub aus 

 Billige Türkei, teures 
Frankreich 

 Kap 6 : Reisen 

 Teil B 

 Wissenswertes 

Interrogation 
vocabulaire 

J 36    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Satzverbindungen: Konjunktionen 

 Verben 

 Übungen zu 
Satzverbindungen: 
Konjunktionen 

 Verben 

 Kap 6 : Reisen 

 Teil C 

 Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J 37    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Die Nomengruppe  Akkusativ und Dativ 

 Ergänzen Sie den Artikel 
 Kap 6 : Reisen 

 Teil C 

 Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J 38    60mn Gagner du 
vocabulaire, 
connaissance des 
verbes 
 

 Wichtige Redensmittel 

 Kleidung kaufen 

 Auf dem Bahnhof 
 

 Rückblick 

 Wichtige Redensmittel 

 Kleines Wörterbuch der 
Verben 

 Kap 6 : Reisen 

 Teil D 

 Rückblick 

Interrogation 
vocabulaire 

J 39    60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 

 Eine Wohnung in der Stadt 
 

 Eine Wohnung und die Lage 
beschreiben 

 Wohnungsanzeigen lesen 

 Kap 7 : Wohnen 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 
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J   Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

apprendre sur le 
monde germanique 

 Gespräche mit einem Makler 
führen 

J 40    60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral et 
à l’écrit à des 
questions 

 Die Wohnungseinrichtung 

 Die Hausordnung 

 Über Möbel und die 
Wohnungseinrichtung 
sprechen 

 Den Weg beschreiben 

 Die Hausordnung lesen 

 Kap 7 : Wohnen 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 

J 41    60mn Apprendre sur le 
monde 
germanique, parler 
de son pays 

 Wie wohnen die Deutschen ?  Synonyme 

 Wie wohnen die Menschen 
in Ihrem Heimatland 

 Kap 7 : Wohnen 

 Teil B 

 Wissenswertes 

Interrogation 
vocabulaire 

J 42    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Lokalangaben 

 Verben 

 Lokalangaben : wo ? + Dativ 

 Lokale Präpositionen / 
Wechselpräpositionen 

 Wo oder wohin 

 Müssen, köonnen oder 
dürfen 

 Kap 7 : Wohnen 

 Teil C 

 Grammatik 

 Cartes Prépositions 

Interrogation 
vocabulaire 

J 43    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Adjektive 

 Nomen 

 Komparativ 

 Artikel 
 Kap 7 : Wohnen 

 Teil C 

 Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J 44    60mn Gagner du 
vocabulaire, 
connaissance des 
verbes 
 

 Redemittel Wohnen 

 Hausordnung 

 Kleines Wörterbuch der Verben 

 Redemittel Wohnen 

 Hausordnung 

 Kleines Wörterbuch der 
Verben 

 Kap 7 : Wohnen 

 Teil D 

 Rückblick 

Interrogation 
vocabulaire 

J 45    60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral et 
à l’écrit à des 
questions 

 Gute Wünsche und schöne Geschenke 

 Entschuldigungen 

 Gute Wünsche formulieren 

 Eine Einladung annehmen / 
absagen 

 Die wichtigsten Körperteile 
nennen 

 Kapitel 8 : 
Begegnungen und 
Ereignisse 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 

J 46    60mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral et 
à l’écrit à des 
questions 

 Die Gesundheit 

 Was ist noch alles passiert? 

 Einen Termin beim Arzt 
vereinbaren 

 Ratschläge zum Thema 
Gesundheit geben 

 Einfache Nachrichten 
verstehen 

 Kapitel 8 : 
Begegnungen und 
Ereignisse 

 Teil A 

Interrogation 
vocabulaire 



8/8 

J   Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

J 47    60mn Connaissance du 
monde 
germanique, 
compréhension de 
l’écrit, expression 
de l’écrit 

 Feiertage – freie Tage 

 Die Weihnachtsfeier 

 Die Personalabteilung lädt ein 
 

 Statistik freie Tage 
beschreiben 

 Texte zur Weihnachtsfeier 

 Eine E-Mail schreiben 

 Kapitel 8 :  

 Teil B 

 Wissenswertes 

Interrogation 
vocabulaire 

J 48    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Verben mit Dativ und Akkusativ 

 Modalverben (im Präteritum) 

 Exercices de grammaire  Kapitel 8 :  

 Teil C 

 Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J 49    60mn Gagner du savoir 
grammaticale 
 

 Verben im Perfekt 

 Präpositionen 

 Exercices de grammaire  Kapitel 8 :  

 Teil C 

 Grammatik 

Interrogation 
vocabulaire 

J 50    60mn Préparation à 

l’examen 

 Préparation à l’examen  Préparation à l’examen  S 222 

 Übungstest auf die 
Prüfung 

Interrogation 
vocabulaire 

    

 


